

Министерство образования Иркутской области
ГАУ ДПО ИО «Региональный центр мониторинга и развития
профессионального развития»
МБОУ «Улейская средняя общеобразовательная школа»

«Люблю тебя, мой край родной»



Автор:

Баранова Розанна,
ученица 10 класса МБОУ
«Улейская СОШ» Осинского района
Иркутской области

Руководитель: Т.В.Маркова,
учитель бурятского языка и
литературы

с.Унгин , 2017

Люблю тебя, мой край родной

Даль великая, даль бескрайняя

За околицей и в судьбе!

Я тебе, земля, низко кланяюсь,

В пояс кланяюсь тебе ...

Мой родимый край, место отчее,

Ты и праздник мой, и броня.

P. Рождественский

Отечество - единственная, уникальная для каждого человека Родина, данная ему судьбой, завещанная ему предками. Слово «Родина» имеет для нас несколько значений: это великая страна с великой историей. Это и место на земле, где человек родился и рос, где находятся могилы его предков, где он познал первые победы и неудачи. Человек связан невидимыми нитями со своей малой Родиной. Для меня малая Родина - это село Улей. Я очень люблю свое село. Оно расположено в юго-восточной части Иркутской области, в 80 километрах от районного центра поселка Оса, в 220 километрах от города Иркутска. Я считаю, что географически и социально наши предки оказались на одной из самых благодатных земель при впадении Осы в Ангару. Но когда – то мое родное село считалось бесперспективным. В связи со строительством могучей Братской ГЭС водохранилище затопило 17652 гектара лучших пойменных сельскохозяйственных угодий Осинского района, вынудив тысячи семей покинуть родовые гнезда, переселиться на новое место. Находясь в составе крупных хозяйств, как совхозы «Бильчирский», а затем «Обусинский», в середине 70-х годов село стало терять свои самобытные черты. В нашем селе была лишь восьмилетняя школа. Начались почти повальные выезды за пределы села, района.

В конце 80-х годов Улей как село из некогда бесперспективных стало возрождаться, так как образовали самостоятельное хозяйство – совхоз «Улейский». Это и спасло село. В совхозе начали уделять внимание

подготовке и учебе кадров механизаторов по новым технологиям возделывания земли, сортообновлению, созданию надежной кормовой базы и замене устаревшей агротехники. В 1988 г. по совхозу «Улейский» получено 27 центнеров зерна с 1 га, с отдельных площадей получили 50 центнеров и более. Хозяйство заняло 1 место в Осинском районе по всем сельскохозяйственным показателям. (По материалам школьного историко - краеведческого музея) На долю улейцев выпало больше испытаний, чем кому-либо другому. Эти испытания проверили нашу жизнестойкость, терпение, и жители села доказали всем, что даже в самое тяжелое время они могут выдержать трудности. В настоящее время село Улей – процветающий населенный пункт с типовой школой, детским садом, новыми жилыми домами... Основное занятие населения нашего села – производство сельскохозяйственной продукции. На территории МО «Улейское» зарегистрировано 14 КФХ, из них четыре крестьянско – фермерских хозяйства получили государственную поддержку по программе «Семейная ферма». Много наших односельчан получили гранты по программе «Начинающий фермер», закупили технику, обрабатывают землю. Аюшинов Александр Карпович, глава КФХ «Удактай» является Заслуженным работником сельского хозяйства РСФСР. Тармаев Абрам Антонович, глава КФХ «Удача» в 1997г. основал первым в УОБАО на базе своего хозяйства конно-спортивную школу. Наездники данной школы являются победителями и призерами окружных, областных и Всероссийских соревнований. Я очень люблю смотреть конные скачки, проводимые в нашем селе.

Наше село Улей – особенное, потому что на его улицах и переулках мы выросли, здесь прошло наше детство. Здесь живут замечательные люди, которые сеют и пашут, обрабатывают родную землю, никуда не уезжают и не зря говорят: где родился, там и пригодился.

Завершить свое эссе я хочу главными для меня словами:

Улей: я здесь живу и край мне этот дорог!